
KOHTUTE UURING

SAAR POLL, märts 2006



Uuringu metoodikast

• Ajavahemikul 02.-12. märts 2006. viis sotsiaal- ja turu-

uuringute firma Saar Poll läbi küsitluse, mille teemaks oli 

Eesti elanike õigusalane informeeritus ning suhtumine 

Eesti õiguskaitseorganitesse.

• Tegu oli üleriigilise küsitlusega, kus suulise intervjuu 

vormis küsitleti 1011 inimest vanuses 15-74 aastat.



Suhtumise mõjutajad



Kui suurel määral on toodud allikad ja kanalid mõjutanud teie suhtumist kohtusse?

("+100" = Väga suurel määral, "-100" = Üldse mitte) 
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Kuidas need kanalid ja allikad muutunud teie suhtumist kohtusse?

("+100" = Positiivsemaks, "-100" = Negatiivsemaks) 
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Usaldus



Usaldus

Eesti riigi institutsioonide usaldamine 

("+100" =  Täielikult usaldan, "-100" = Üldse ei usalda) 
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Pöördutakse 1

Kelle poole Te pöörduksite 

kui Teie naabrimees on Teile 5000 krooni võlgu? 

20

12

0
1

43

18

0

21

9

0
1

40

21

0

17 17

0
1

49

12

0

Õiguskantsler Politsei Kohus Riigikogu Kohalik

omavalitsus

Mitte kellegi

poole

Muu

Kõik vastajad

Eestlased

Mitte-eestlased



Pöördutakse 2

Kelle poole Te pöörduksite 

kui Te ei ole rahul arstiabi kättesaadavusega? 
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Pöördutakse 3

Kelle poole Te pöörduksite kui töölevõtmisel eelistatakse teist nõrgema 

kvalifikatsiooniga kandideerijat vanuse tõttu? 
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Pöördutakse 4

Kelle poole Te pöörduksite kui Teie sissetulek 

ei võimalda rahuldada Teie enda või Teie pere esmavajadusi?
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Informeeritus õiguskaitseorganite 

tegevusest ja oma õigustest 



Informeeritus

Kui hästi on informeeritud õigusorganite tegevusest ja tööülesannetest?

("+100" =  Väga hästi informeeritud, "-100" = Väga halvasti informeeritud) 
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Kas Teil on õigus taotleda kohtuprotsessis ...?
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Kas Teil on õigus ...?
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Kontaktid kohtuga ja 

nende kontaktide hinnang 



Kas on viimase 5 aasta jooksul olnud mingisuguseid kontakte 

kohtutega, ükskõik kas isiklikke või tööalaseid?
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Millised 

kontaktid

Millised need kontaktid olid? 

(vastavad need, kellel on viimase 5 aasta jooksul olnud 

mingisuguseid kontakte kohtutega, ükskõik kas isiklikke või tööalaseid)
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Kuidas Te jäite rahule menetluse pikkusega? 

(vastavad need, kes olid hagejana, kostjana, tunnistajana kohtuprotsessis 

või kuulajana kohtuistungil)
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Kuidas Te jäite rahule teenindusega? 

(vastavad need, kes on taotlenud dokumente kohtu registriosakonnast)
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Kohtupidamise imago 



Kohtupidamise 

imago Millised omadussõnad seostuvad Teil KOHTUPIDAMISEGA?

("+100" =  Jah, "-100" = Ei) 
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Kohtuniku imago 



Kohtuniku imago

Millised omadussõnad seostuvad Teil KOHTUNIKEGA?

("+100" =  Jah, "-100" = Ei) 
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Hinnang kohtute tegevusele 



Kuidas Te hindate Eesti kohtute tegevust järgmistes valdkondades?
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Kuidas Te hindate Eesti kohtute tegevust järgmistes valdkondades?
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Kuidas Te hindate Eesti kohtute tegevust järgmistes valdkondades?
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Käitumine õiguste rikkumise korral 



Käitumine

Kui Teie õigusi rikutaks, siis mida Te kõige tõenäolisemalt teeksite?
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